

# BÉKES

Békés, 1948  
május 30.

II. évfolyam,  
22. szám.

## A BÉKÉSI PARASZTSÁG LAPJA

### Beszámoló a Nemzeti Parasztpárt nagy- sikerű Dózsa-ünnepéről

Május 23-án az ország egész területén Dózsa-ünnepet rendeztek. A magyar parasztság mindenütt népes csoportokban zászlókkal, táblákkal vonult fel, hogy ezzel is tanuljelét adva annak, hogy a parasztság ma már együvé tartozik.

#### Dombóvár

határában lovas bandériumok fogadták Veres Pétert és kíséretét. A Dunántul mintegy harminc községének népe sereglett össze a gyűlésre és amikor Veres Péter helyet foglalt a feldiszipított emelvényen, elemetaris erővel tört ki a lelkes tüntetés Veres Péter mellett.

Elsőnek Tóth Endre orsz. képviselő, a Nemzeti Parasztpárt főtitkár-helyettese mondott rövid beszédet.

#### Veres Péter beszéd

Szünni nem akaró lelkes éljenzés és taps közepette emelkedett szólamra Veres Péter.

— Az a szó, hogy forradalom, nem örvend nálunk nagy népszerűségnek, — kezdte beszédét Veres Péter. S ha a jámbor nép, amely még a forradalom szavától is irítozik, történelme során mégis fegyvert fogott néhányszor urai ellen, akkor nagy okának kellett lennie. A forradalmak azonban mindig elbuktak, csak 1945-ben győzött nálunk végre a forradalom. Szabadságunkat azonban nem egyedül vívtuk ki, hanem a Vörös Hadsereg segítségével. Nehéz volt a nép érdekeit képviselni a parasztság közömbösségével s néha ellenszenvével szemben. A parasztság sokszor tehetetlen, gyáva volt, még a törvény szerint járó földet sem tudták maguknak megszerezni. Az ipari munkásoknak kellett tüntetéseikkel megakadályozniuk, hogy az erőre kapó urak el ne vegyék a parasztoktól a földet. De nemcsak a földreformtól féltek a parasztság egyes rétegei, az uri reakció suttogó propagandájának hatása alatt féltek a köztársaságtól, féltek mindentől, amit a demokrácia meg akart változtatni.

Veres Péter ezután a hároméves tervről beszélt, felsorolva mindazt, amit már építettünk s az utána következő öt éves terv további célkitűzéseit ismertette.

Veres Péter ezután az egyház ügyéről szólott.

— Ami most Magyarországon az egyház nevében történik, az nem egyházi kérdés, hanem egyes főpapok nagyon is földi érdekeket takaró kérdése. A pap, vagy más értelmiségi ne szolgálja a mulandó javakat, hanem az örökkévaló erőket: az Istent és a népet. Mi mindent megvalósítottunk, ami a népek érdekében áll. A keresztényi igazságot a népek érdekében áll megvalósítani, mi meg is valósítottuk. S mi erre

a munkára segítségül hívjuk a parasztságot is. Ne féltsék tőlünk a Krisztust és a vallást. Aki mitőlünk félt valamit, az nem Krisztust félt, hanem a maga földi hatalmát.

**Amit mi ígérünk, azt meg is tartjuk. Eddig is megtartottuk. Az egyháznak is megígértük a támogatást s meg is tartottuk.**

— Mint építési miniszter, a múlt évben hatalmas összegeket utaltam ki templomok helyreállítására. Az egyházi iskolák államosítását is népünk érdekében hajtuk végre. Ez azonban nem jelenti azt, hogy bántódása lenne az egyháznak.

**Ha az állam a nép kezében van, akkor nincs baj azzal,**

ha az állam kezében van az iskola.

Veres Péter beszédét hatalmas lelkesedés közepette fejezte be.

#### Nyiregyháza

ugyancsak hatalmas tömeg áldozott vasárnap Dózsa emlékének. Nánási főtitkár-helyettes beszéde után

#### Darvas József

építés- és közmunkaügyi miniszter szólt Szabolcs megye parasztsághoz. — A demokrácia meghozta számunkra azt, amit sem 1514., sem 1848. nem tudott meghozni: népünk szabadságát! Itt ígérjük, hogy fogadjuk, hogy

**ezt a szabadságot soha senki nem veheti el tőlünk.**

(Viharos taps.)

Meghozta hazánk függetlenségét. Ígérjük és fogadjuk, hogy ezt a függetlenséget soha senkinek nem adjuk el, még dollárért sem. (Ugy van!)

Amit építünk, azt teljesen a tulajdon erőnkkel építjük és amit a nép maga épít, azt tőle soha senki el nem veheti.

Darvas miniszter ezután sorra felsorolta a demokrácia eredményeit, amelyek ma már fényesen igazolják, hogy jó uton haladunk.

Darvas miniszter ezután a felekezeti iskolák államosításáról szólott.

— Mi az egyház lelki és szellemi hivatásába soha nem avatkoztunk és nem is avatkozunk be soha, éppen ezért elvárjuk, hogy az egyház se avatkozzék a demokrácia ügyeibe, mint például e napokban az iskolák államosításával kapcsolatban teszi, — mondotta.

— A népi demokrácia kormánya nyugodt lelkiismerettel valósítja meg az iskolák államosítását, mert magamögött érzi a dolgozó nép millióinak akarátát, — fejezte be beszédét Darvas miniszter.

Ezeket kívül Békéscsabán, Pápán és Kiskunfélegyházán voltak Dózsa-ünnepségek.

## Megalakult Békésen a Magyar Dolgozók Pártja községi szervezete

(Mult számunkból anyagfeladás miatt kimaradt.)

Május 17-ike ez évben ünnep is is volt, de ezennél ünnepe lesz a magyar munkásmozgalm történetének is. Ezen a napon az ország sok más községében és városában és Békésben is egyesült a magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt szervezete.

Az ünnepi együttes taggyűlés 1200—1300 kommunista és szociáldemokrata munkás, paraszt, értelmiségi dolgozó vett részt mindvégig lelkes hangulatban a Kommunista Párt központi pártház ez alkalomra feldiszipított udvarán. Küldöttsegileg képviseltették magukat a Nemzeti Parasztpárt, a Független Kisgazda- és Polgári Párt, a Szakmaközi Bizottság, a MNDSz, a HONSz, a VHBSz, az EPOSz, a SZIT helyi csoportjai, az Ipartestület az iparosok, a KISOSz a kiskereskedők képviselőitében.

Az ünnepi taggyűlés lefolyása, amelynek napirendjét a munkászenekar és az egyesülő párt szervezetek Rend Gárdáinak zene- és zeneszámjai tették változatossá, a következő volt:

#### Az ünnepély megnyitása

A Himnusz eléneklése után Nagy Gáspár Gabor, a helybeli Egység Bizottság elnöke üdvözölte a taggyűlés résztvevőit, a két munkáspárt megyei küldöttsegeit, egyenként a küldöttsegeket. Méltatta a taggyűlés történelmi jelentőségét, felkérte a jelenlevőket, hogy a tárgyalandó ügy nagy jelentőségéhez méltó figyelemmel és megfontoltsággal vegyenek részt a kialakulandó határozat hozatalában, a taggyűlést megnyitotta.

Bevezetőül dr. Görényi Gézáné Ady Endre: „Hadak útján” című

versét szavalta el, nagy hatást kelte a hallgatóságban.

A tapsvihar elhangzása után kérte fel az elnök Dallos Ferencet, Gyula város polgármesterét, a MKP megyebizottságának kiküldöttét előadásának megtartására.

#### Dallos Ferenc

üdvözölte az ünnepi taggyűlést, tolmácsolva az MKP megyebizottságának üdvözlését, beszéde bevezetésében az egyesülés célját, szükségességét és a dolgozóknak az imperialista uralom megtörésére folytatott harcban való nagy jelentőségét ismertette. Ráműtött a tőkés termelési rend tarthatatlanságára, amely válságból válságba viszi a világ társadalmát és ezeket a válságokat a benne levő ellenmondások miatt nem tudja másként megoldani, levezetni, csak a tömeges emberélet és társadalmi javakat pusztító háborúval.

— A tőkés társadalmi rend túléltte magát, a társadalom fejlődésének akadályává vált, tehát pusztulnia kell. A rohadásig érett tőkés társadalmi rend imperializmussá fejlődött, melyben már a szabad verseny is megszűnik és egyes országok imperialistái között a világ piacainak, nyersanyag lelőhelyeinek ujra és ujra való felosztása, a világalom megszerzése ujra és ujra romboló emberéletet pusztító véres háborúkban történik. Mi magunk is az utóbbi harminc év alatt két ilyen háborút szenvedtünk végig, amelyeknek a célja az volt, hogy egyik vagy másik nemzet más nemzeteket leigázzon, rabszolgasorsra juttasson.

— A tőkés társadalmi rend nélkülözhetetlen alkotó eleme a bér-munkás, a proletár, a munkásság.

Az önfudatra ébredt munkásság felismerte a tőkéskekkel ellentétes érdekeit, osztálytársa tömörült és szervezeten szállt harcba a világ nagy-tökeisének megbuktatására. Hosszu ideig folyt a harc tőkés és munkások között, míg az első világháború idején a világ legelnyomottabb népe, a cári Oroszország munkássága felszabadította magát a börtön, kizsákmányolás és politikai jogfosztottságból. A szabadságot bevonták a népek irányításába, a dolgozók maguk vették kezükbe sorsuk irányítását és előttünk egy hatalmas példa Szovjetunió, ma a világ békéjének az őre, a világ egyik legerősebb országa.

— A második világháborúban ez a hatalmas felszabadult nép szét tudta zuzni a katonailag legjobban felszerelt, világalomra törő imperialista erőt, a német fasizmust, mert az a tudat, hogy az a föld, melyet védelmez, az övé, legyőzhetetlen erőt adott ennek a hatalmas népnek. Ebben a küzdelemben segítségére voltak a szovjet népek más szabad népek is.

— Benne voltak ebben a háborúban a Szovjetunió oldalán az angol és amerikai imperialisták is, de mint a háború utáni magatartásuk bizonyítja, nem azért, hogy a világ népeinek szabadságát biztosítsák, hanem azért, hogy Németország legyőzésével megszabaduljanak egy erős versenytársától és ők lépjenek a németek örökébe, ők igázzák le azokat a népeket, akiket a németek akartak. Ezért szakadt két táborra a világ a második világháború után, egyik oldalán a demokratikus népek táborában, élén a Szovjetunióval, míg másik oldalán a nyugati imperialisták, élükön az amerikaiakkal. A

demokratikus táborral tartanak az imperialista államok öntudatos dolgozóit, viszont nálunk is vannak az imperialistákkal együttérző reakciók.

— A felszabadulás óta eltelt idő alatt a magyar népet egy maroknyi csoport, a MKP bölcs vezetősége munkatársul maga mellé véve a szoc. dem. öntudatos elemeit, szívós, következetes munkával, ha nehéz körülmények között is, de megmentette a rabslágerországtól. Sikertől egységbe vonni a magyar demokrácia erőit és sikerült a még itt-ott megbuvó reakció teljes legyőzésére a két munkáspárt egyesítésével áttörhetetlen frontot kialakítani. Ha megállapítjuk, hogy eddigi politikánk helyes és bölcs volt, továbbra is ez lesz a követendő út. Összefogva a magyar dolgozókat, lehetetlen tenni azok munkáját, akik a fejlődés ellen, a dolgozók egysége ellen vannak.

— A mai nap kudarcbafullasztása azoknak a volt szociáldemokrata vezetőknek, akik összepaktáltak a nyugati munkásáruló szociáldemokrataival, mert megteremtjük azt a magyar munkásegységet, amely közé soha senkinek nem fog sikerülni éket verni. A további fejlődésért, a békeért az országépítő munkáért egyesüljünk ma a két munkáspárt és mostmár min! Magyar Dolgozók Pártja folytatja tovább a dolgozók és éltszínvonalának emeléséért, a szabadságért, a kultúraért, a nép boldogulásáért öntudatosan munkáját és a nép ellenségei elleni harcát.

— Célul tűzte maga elé az a párt, hogy a hatalmat teljesen a nép, a dolgozók kezébe adja. Részesévé teszi a dolgozókat az államigazgatásnak, kizsírva onnan minden haladásiellenes népellenséget. Azok kezébe adja a közigazgatást, akik azt a néppel együtt végzik. Munkaversennyel biztosítjuk a szükségleteink kielégítését. Gazdasági téren egy cél vezet bennünket, a dolgozók éltszínvonalának emelkedése. Már dolgoznak szakembereink egy éves tervben, amelynek végrehajtása során megvalósítjuk mezőgazdasági dolgozóinknak állami gazdasági szakiskolákban való ingyenes kiképzését. A progresszív adózás bevezetésével, az államüggyel ocsóbbá tételével megszüntetjük azt az állapotot, hogy a kisiparos és kiskereskedő úgy léssa a helyzetet, mintha a demokrácia kikarná őket gazdaságilag használni.

— Szociálpolitikai téren az általános művelődés lehetőségét biztosítjuk. Minden dolgozó számára elérhetővé tesszük a tanintézeteket a tanulási költségeinek lecsökkentésével, ingyenessé tételével, hogy kiszédhesük a népből a nép irányítására alkalmas értékeket. Igen fontos az iskolák államosítása, ezek között is elsősorban az egyházi iskoláké, mert eddigi tapasztalatok igazolják, hogy nem mindegyik egyházi iskola végzett olyan tanítást, amely a demokrácia érdekeit, felemelkedését szolgálta volna. Mi vallásszabadságot hirdetünk és ezt meg is tartjuk. De nem biztosítunk szabadságot az egyház mögé bújó reakciónak, nem engedjük meg, hogy az egyház mögé bujva, a demokrácia megdöntésén mesterkedjenek. A magyar demokrácia biztonyságot tett már róla, hogy letudja győzni ellenségeit; nem kétséges az egyház mögött húzódozó reakció kimozdítása sem. Elfogyott a demokrácia türelme, bátran, erősen fogunk ellenük fellépni, hogy megszüntessük a magyar nép ellen folytatott bűnös üzemleiket.

— Külpolitikánkban a Magyar Dolgozók Pártjának programja abban csúcsosodik ki, hogy a történelmi

tanulmányokat levonva, a bennünket felszabadító, a népek békéjéért küzdő hatalmas szomszédunk, a Szovjetunió mellé állunk. A Szovjetunióknak nincsenek nemzeti problémái, nem avatkozik más népek ügyeibe, a legyőzött népeknek is meghagyja az önrendelkezési jogát, az elnyomott népeknek is igyekszik felszabadulásukhoz támogatást, segítséget nyújtani, hogy növelje a szabadnépek táborát. Az itt ma megalakuló Magyar Dolgozók Pártja a Marx-Lenini tanok alapján fogja vezetni az országot. Ez az egyetlen tan, amely alkalmas arra, hogy a világ népei felszabaduljanak és fejlődjenek, mint azt a Szovjetunió fejlődése fényesen bizonyítja.

— Most, amikor a két munkáspárt egyesül, kimondjuk a békesi Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt megszűnését és ezzel egyidejűleg a Magyar Dolgozók Pártjának megalakulását és meg erősödve küzdünk megbontatlan egységben a magyar nép felszabadításáért és felemelkedéséért.

Dallos Ferenc élénk helyeslésekkel és tapsokkal kísért beszéde után ifj. Bíró Sándor, a SZIT titkára elszavalta Fábri Ervin: „Tied az ország, magadnak épited” című versét, majd a RG énekeit.

A nagy tetszéssel fogadott ének-számok után

#### Gergely András,

a Szociáldemokrata Párt kiküldöttje tartotta meg előadását. Üdvözölve a taggyűlést, ráért a nap jelentőségének méltatására.

— Új határköhöz érkezünk el, — mondotta. — Új lehetőség, hatalmas lehetőség nyílik meg a béke frontjának erősödésére, amelyben a haladó szocializmus ügyét képviselő népek sorakoznak fel a szocialista Szovjetunióval az élen, hogy közösen harcoljunk, közösen dolgozzunk és küzdjünk az európai népek és az egész világ proletárai felszabadulásáért és felemelkedéséért. Ha a

weimári szociáldemokratáknak és a bécsi kommunistáknak sikerült volna erőiket egyesíteni, nem kerülhetett volna uralomra a fasizmus és nem volnánk most egy szörnyű háború után, amely vért és szenvedést hozott nemcsak a magyar nemzet, hanem az egész világ emberiségére. Nem sikerült akkor az egyesülés, mert akkor is voltak ketéskötői a két tömeg egyesülésének. A háború befejezésével azt vártuk, hogy azok a hatalmak, amelyek egyesítették erőiket a fasizmus leverésére, a háború befejezésével megfogják valószínűsíteni a tartós békét.

— Szomorúan kellett megállapítani, hogy nem ez történt, mert ahogy távolodtunk a háborútól, úgy távolodtak a nagyhatalmak egymástól. A világ kettészakadt. Két ellentétes tábor alakult ki. Az egyik oldalon a Szovjetunióval az élen felsorakoztak azok, akik valóban a békét, a szabadságot tűzték ki céljuknak, a másik oldalon felsorakoztak a kizsákmányoló imperialisták, élen az Egyesült Államok vezetőivel, Trumanal... Marshallal.

— Nagy eredményeket értünk el a felszabadulás óta, de mennyivel tökéletesebb munkát tudtunk volna végezni, ha a felszabadulás után nem vált volna kétéféle az útja a Szociáldemokrata Pártnak és a MKP-nak. A magyar demokrácia biztonság és nemzeti függetlenségünk egyaránt megkívánta, hogy a magyar munkásmozgalmat megtisztítsuk és ennek végrehajtása lehetővé tette a két munkáspárt egyesülését és ez itt Békésen ma fog megtörténni. Új korszak kezdete az a magyar munkásmozgalmunk, a két munkáspárt a marx-leninizmus zászlaja alatt egyesül. A magyar fejlődésben véget ér egyszer és mindenkorra az áldatlan testvérharc és soha többé nem lehet szembeállítani a munkást a munkással. Meggyorsult léptekkel haladhatunk a népi egység megteremtése felé. Az egyesült párt Marx-

## Megszülettek a mesterséges megtermékenyítésből származó első csikók

A csikók jól fejlettek és hibátlanok

A háború alatt az országban a tenyésztés kancák között olyan ijesztő mértékben terjedt el, hogy a híres magyar lótenyésztés ujjászervezését majdnem lehetetlenné tette. A nehézségeket fokozta még az a körülmény is, hogy mensesink tönkrementek és a legkiválóbb tenyészanyagot a németek és a fasiszták nyugatra hurcolták el.

Ez a helyzet arra készítette a földművelésügyi minisztériumot, hogy a mesterséges megtermékenyítés kérdésével behatóan foglalkozzék és ezt a külföldön már régen alkalmazott módszert a magyar lótenyésztésnél bevezesse. A hároméves tervadta lehetőségek kihasználásával a földművelésügyi minisztérium ezért még a múlt évben Kisujszálláson állatorvosok részére tanfolyamot rendezett, ahol a mesterséges megtermékenyítéssel kapcsolatos különleges állatorvosi teendőket sajátították el. Ezideig 107 állatorvost képeztek ki a mesterséges megtermékenyítés gyakorlatára. A tanfolyam elvégzése után a minisztérium a kisujszállási fedezett állomáson felállította az első ilyen állomást.

A lótenyésztő gazdák kezdetben idegenkedve fogadták a mesterséges

megtermékenyítés alkalmazását, de most, hogy a mesterségesen megtermékenyített kancák a napokban már egészségesek, jól fejlett csikókat ellettek, a csikók megszületése Kisujszállás környékén nagy megkönnyebbülést és megnyugvást keltett a gazdák körében. A mesterséges megtermékenyítéssel kapcsolatos kételyek egycsapásra eloszlottak és a lótenyésztő gazdák örömmel állapítják meg, hogy a mesterséges megtermékenyítés utján született csikók minden tekintetben éppen olyan jól fejlettek és hibátlanok, mintha természetes megtermékenyítés utján jöttek volna a világra.

A mesterséges megtermékenyítés bevezetésével elérjük azt, hogy egyrészt a háború pusztításaitól megóvott kevésszámú, kiváló tenyészmenyeggel öt-nyolcszorannyicsikót tudunk nyerni, mint természetes uton, másrészt a tenyésztés terjedésének is gátat tudunk emelni. A földművelésügyi minisztérium a hároméves terv keretében nagy ütemben fogott hozzá mesterséges megtermékenyítő állomások létesítéséhez és most legutóbb a Szeged-Rókus fedezett állomáson állította fel a 21. ilyen állomást.

## Könyvnap Junius 1., 2., 3-án

### Könyvek

(részletre is)

papíráruk

írások

tűtőtollak

tűtőceruzák

nagy választékban

**Püski**  
könyvesboltban

Engels-Lenin elvei alapján fog állani s'végetvet az ember-ember elleni kizsákmányolásának. Küzdeni fogunk a hároméves terv végrehajtásáért, a dolgozók éltszínvonalának emeléséért. Megvédjük a dolgozó kisparsztság megantulajdonát, sikrásszáll a nők, az értelmiség, az ifúság érdekeinek megvédelmezéséért, az államapparátus további demokratizálásáért, a kultúra, tudomány, egészségvédelem fejlesztéséért ezeknek a nép szolgálatába állítáért. Kérlelhetetlenül küzdeni fogunk a reakciós elemek ellen. Célul tűztük ki a kapitalizmus felmorzsolását és a gazdasági életből való kizsírását.

— A Magyar Dolgozók Pártja őrt áll és védelmezi nemzeti függetlenségünket és biztosítani kívánja népünk békéjét. Ilyen hatalmas feladatokat csak akkor tud megfelelni a Magyar Dolgozók Pártja, ha nemcsak politikájában, hanem szervezeti felépítésében is magává teszi Marx és Lenin tanításait. Meg kell tisztítani a pártot mindenkor a nem odaváló elemektől. Vasfegyvellemmel kell biztosítani a párt egységét. Két pártból egyesül a Magyar Dolgozók Pártja, de a pártban nem lesznek külön jogai a párttagoknak. Olyannak kell tenni ezt a pártot, mintha egybeforrasztották volna. Olyannak kell lenni ennek a pártnak, hogy azt a dolgozók magukénak érezzék és szeressék. Olyan vezetőket kell a párt élére állítani, akik pártbűsséggel, teljes odaadással, kifogástalan becsületességgel viszik a nép ügyét a közös cél felé, a szocializmus megvalósítása felé.

— Ne a kételkedőre figyeljenek, de igazodjanak a napbanzők után. Még nincs itt a megállás ideje, még folytatni küzdeni, harcolni kell. Küzdeni a szabadság megvédéséért, dolgozni a demokrácia megerősödéséért, dolgozni egy boldogabb szocialista Magyarország megteremtéséért. Beszéde végén bejelentette a szociáldemokrata pártvezet megújulását és kérte a Magyar Dolgozók Pártjának megalakítását.

### A két párt egyesülése

A taggyűlés lelkesen, hosszan éltette a Magyar Dolgozók Pártját, a tisztelettel összebörcöltek, a két párt nevével viselő tábla lefordul és helyette előtűnik a Magyar Dolgozók Pártja leiratu tábla. Széplaki Imre elszavalta Joós Imre „Hajrá” c. versét, a RG elenkelte a köztársasági indulót. Elnök határozattal kimondta a két munkáspárt egyesüléséből a Magyar Dolgozók Pártja megalakulását. Nagy Annuska elszavalta a tőle ismeretes bájosságát Barát Endre: „Nem” c. versét, majd az egyes küldöttségek üdvözölték az újra alakult pártot. Az üdvözlések során Horváth József, a Nemzeti Bizottság és a Kisgazdapárt nevében fejtette ki elismerését, jókívánásait, együttműködésre készségét és örömet az egyesülés felett.

A Nemzeti Paraszt Párt képviselő-

letében  
üdvözölt  
pártja e  
müköde  
megkezd  
dásra, h  
munkáva  
biztosít  
ország k  
munka

Az E  
Gábor e  
mokok I  
ról Balo  
részből  
VHBSZ  
elnök ü  
kaspárt  
desi kés  
több er  
vábri m

Elnök  
vántul r  
hogy a  
minden  
építő n  
a békes  
ratikus  
előbb k  
gyűlés  
bizottsá  
lasztrmá  
gyűlés  
lölket  
Megvál  
23-án E  
egységk  
és a ju  
tandó k  
Elnök  
erre a  
zárószá  
taggyűl  
ismerte  
elének  
feletti  
oszlott  
lelkes I  
Dél  
lehető  
rendeze  
varán.  
gal fej  
időkre  
tőségü

Elnök

erre a  
zárószá  
taggyűl  
ismerte  
elének  
feletti  
oszlott  
lelkes I  
Dél  
lehető  
rendeze  
varán.  
gal fej  
időkre  
tőségü

ara

A M  
számát  
ter 50.  
rende  
nemie  
tásáról  
nak sz  
Ezse  
bonafé  
zottság  
ügyle  
kell m  
állítá  
bizotts  
az ar  
folyam  
Arat  
járóság  
az elő  
kérni  
járulás

Arat  
engedi  
arató  
meggy  
gépet  
délyez  
ha az  
aratás  
szabot  
gezni  
Az  
gedély  
kiállít

letében K. Balogh Imre alelnök üdvözölte az új pártot, biztosítva a pártja együttműködését és együttműködési készségéről, buzdítva a megkezdett uton való továbbhaladásra, hogy az ut végén egy közös munkával kiépített, közös jólétet biztosító szebb, boldog Magyarország kiépülése legyen a végzett munka eredménye.

### Üdvözlések

Az EPOSz részéről Mészáros Gábor elnök, a SZIT részéről Domokos István, az Ipartestület részéről Balogh Gábor elnök, a KISOSz részéről Pintér Lajos elnök, a VHBSz részéről Kecskeméti László elnök üdvözölték az egyesült munkáspártot fejezték ki együttműködési készségüket és kívánták minél több eredmény elérését a párt további működése idejére.

Elnök megköszönte a megnyilvánult rokonszenvet, ígéretet leve, hogy a Magyar Dolgozók Pártja mindenkor kész lesz a demokrácia építő nagy munkájára és rajta lesz a békési szervezet, hogy a demokratikus népi egység Békésben minél előbb kialakulhasson. Majd a taggyűlés elé terjesztette az Egységbizottság javaslatát a 31 tagú választmány megválasztására. A taggyűlés az egyenként felolvasott jeleket egyhangúlag megválasztotta. Megválasztotta a taggyűlés a május 23-án Békéscsabán tartandó megyei egységkonferencia öt kiküldöttjét és a június 12-én Budapesten tartandó kongresszus egy kiküldöttjét.

Elnök feladatjelölését vállalta és erre a tagságot is figyelmeztető zárószavaival befejeződött az ünnepi taggyűlés. Majd a délutáni program ismertetése és az Internacionálé elnöklése után a jól végzett munka feletti megelégedettség érzetével oszlott szét a taggyűlés mindvégig lelkes közönsége.

Délután a RG ötletes szórakozási lehetőségekben bővelkedő majális rendezett a pártbáz parkszerű udvarán. Este ugyanott táncmulatsággal fejezték be és tették hosszú időkre felejthetlenné a nagyjelentőségű ünnepnapot.

### Mikor szabad aratógépet használni?

A Magyar Közlöny május 22-iki számában a földmívelésügyi miniszter 50.990—1948. FM szám alatt rendeletet bocsátott ki a gabonafeldolgozó aratógépek megállapításáról és az aratógépek használatának szabályozásáról.

Eszerint a vészidőben lévő gabonafélék aratását a termelési bizottságtól és a járási gazdasági felügyelőtől megállapított időpontban kell megkezdeni és a teljes érés beálltáig be kell fejezni. A termelési bizottság és a gazdajegyző ellenőrzi az aratás megkezdését és annak folyamatosságát.

Aratógépet csak a községi előjáróság engedélyével lehet használni, az előjáróság azonban köteles kikérni az UFOSz, a FÉKOSz hozzájárulását.

Aratógép használatát meg kell engedni, ha a gazda szükséges számú aratót szerződtetett és csak a munka meggyorsítása érdekében akar aratógépet használni. Ugyancsak engedélyezni kell az aratógép használatát, ha az aratók nem vállalkoznak az aratásra kézikaszával, vagy a megszabott bért nem hajlandók elvégezni a munkát.

Az aratógép használatára az engedélyt a községi előjáróságnak kell kiállítania.

## A Nemzeti Parasztpárt Országos Vezetősége az iskolák államosításáról

A Nemzeti Parasztpárt Országos Vezetősége ülést tartott. Foglalkozott az időszerű politikai kérdésekkel, különösképpen az iskolák államosításával. Megállapította, hogy az iskolák államosítása helyes és szükséges, egész oktatási rendszerünk demokratizálása és korszerű kiépítése szempontjából.

Különösen a parasztság szempontjából szükséges ennek a kérdésnek a gyors megoldása, mert oktatási rendszerünk rendezetlenségét első sorban a parasztság gyermekei szenvedik meg.

Az általános iskola teljes megállamosítását, az egységes, demokratikus szellemű tankönyvek bevezetését, a tőredéksiskolák elmaradottságának megszüntetését, az oktatási színvonal

korszerű fejlesztését csak valamennyi iskola — mind a felekezeti, mind a községi iskolák — államosításával lehet megvalósítani.

Megállapította az országos vezetőség, hogy az államosítás ellen egyes egyházi körök részéről folyó agitáció nem a nép, hanem az egyház mögött megbújó reakciók érdekeit szolgálja. Annál is inkább, mert a hitéletet, a vallást, az egyházak lelki hivatását az iskolák államosítása egyáltalán nem érinti. Az Országos Vezetőség a legelőszóval elítéli azokat az egyházi megnyilatkozásokat, amelyek akár a lelki megfélemlítés, akár a félrevezetés eszközeivel a hívők egy részét szembe próbálják állítani — pusztán reakciós politikai okokból — a demokráciával és a nép igazi érdekeivel.

### A budapesti rögtönítélő bíróság életfogytiglani fegyházra ítélte Balázs Sándor békési kereskedősegedét

Mult számunkban megírtuk, hogy Balázs Sándor 25 éves békési kereskedőseged egy 19 éves barátjával Budapesten egy ház folyosóján leütöttek egy ékszerészt, aki üzletzárás után 200.000 forint értékű ékszert egy táskában vitt lakására.

A házheli lakók az egyik tettest, Szabó Géza 19 éves foglalkozás nélküli egyént elfogták, aki csak napok múlva vallotta be, hogy a társa Balázs Sándor békési munkanélküli kereskedőseged volt, akivel öt év óta barátságot tartott fenn.

A megadott személyleírás után Balázs Sándor csakhamar a rendőrség kezébe került.

A budapesti rögtönítélő bíróság a mult csütörtökön ítélkezett a homokszákos támadók ügyében.

A rögtönítélő bíróság Szabó Gézát 10 évi, Balázs Sándort életfogytiglani fegyházra ítélte.

Balázs Sándornál súlyosító körülménynek vette a bíróság azt a konok tagadást, amit tanusított és hogy ő volt az, aki a rablótámadást kitervezte.

### Június 6. : az „Ifjúság Ünnepe“

Az egész országban ekkor rendezik a centenárius és sportünnepségeit.

Békésben a Népi Sport Bizottság rendezésében tartják meg az összes iskolák bevonásával.

Az előkészület és a műsor összeállítása már megtörtént. A műsor

szép és változatos lesz és nagy tömeget mozgat meg.

Mintbogy ez az ünnepség még nagyobb tömeget fog megmozgatni mint a május 1-i sportünnepség, a Népi Sport Bizottság úgy intézkedett, hogy a jegyeket elővételben árúsítja a jövőhétől kezdve a „Hangyában“.

### A 3 éves terv megvalósítása 2 és fél év alatt a demokrácia diadala!

Vállalatunk vezetői és többi dolgozói vállatve küzdenek ezért.  
**LEGYEN ÖN IS SEGÍTSÉGÜNKRE!**

Győzzön meg mindenkit!

**Megtakarított pénzt ne tartsa otthon; helyezze el takarékbetétben bankunknál!**  
Aldozat nélkül járul hozzá hazánk felvirágzásához, a dolgozók és így saját maga életzavonáljának fellemléséhez.  
**Békésmegyei Takarékpénztári Egyesület Békési Fióktintézet (volt Népbank)**

### A Hősök napja

Békés nagyközség társadalma ebben az évben ismét méltó ünnepeléssel kíván adózni az elesett hősöknek.  
A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárva békési csoportja által rendezett Hősök napja az alábbi műsor szerint lesz megtartva.

Műsor:

1. Himnusz. Játssza a baptista egyház zenekara.
2. Szavalt. Előadja Nagy Annuska.
3. Ünnepi beszéd. Tartja Egeresi László ref. segédlelkész.
4. Hősök szobrának megkoszorúzása. Békés község, egyházak, tan-

testületek, pártok, egyesületek.

5. Gyászinduló. Játssza a baptista egyház zenekara.

6. Beszéd. Tartja Horváth József, a Nemzeti Bizottság megbízottja.

7. Szavalt. Előadja Osváth András gimnáziumi tanuló.

8. Szózat. Játssza a baptista egyház zenekara.

Az ünnepély után együttes kivonulás az orosz-magyar hősök sírjához.

Műsor:

1. Himnusz. Éneklő a község.
  2. Ünnepi beszéd. Tartja dr. Balogh János.
  3. Hősök sírjának megkoszorúzása.
  4. Szózat. Éneklő a község.
- Az ünnepély fél 11 órakor kezdődik a Hősök szobránál.

Üdvözi az Országos Vezetőség a protestáns egyházak részéről megnyilatkozó megértést s szeretné, ha a katolikus egyház vezetői között is fölibe kerekednék a demokráciaellenes politika képviselőinek a belső békesség akarók szelleme.

De a Nemzeti Parasztpárt a maga részéről is mindent meg fog tenni a parasztság felvilágosításával, hogy egyházi köpönyegbe bujt reakciós szándékok ne háboríthassák meg népünk belső békéjét és építőmunkáját.

Az Országos Vezetőség szükségesnek látja a kérdés mielőbbi törvényes lezárását, annál is inkább, hogy a kultuskormányzat időben megtehesse az őszi iskolakezdetre a szükséges előkészületeket.

### A Debreceni Nyári Egyetemen

a centenárius tanfolyam augusztus 1—18-ig tart és arra előképzettséggel nélküli bárki beiratkozhat, aki az európai szabadság gondolat fejlődését, a Duna-medencében élő népek, közelebből a magyar nép művelődését, történetét, nyelvét és jelenlegi állapotát meg akarja ismerni. Erre a debreceni Nyári Egyetem előadásai és nyelvelveki kitűnő alkalmat nyújtanak. Az előadásokat hangversenyek, filmek, népi táncbemutatók élik ki, de bőven lesz alkalom a Nagyerdő árnyas fái alatt elterülő gyógy- és strandfürdőben való nyaralásra és egyéb szórakozásra is. A Nyári Egyetem tanulmányi kirándulásai elviszik az idegent a legjellegzetesebb magyar tájakra: a Hortobágyra, Tokajra, Mezőkövesdre stb. s végül az egész hallgatóság egy hetet (aug. 19—25.) tölt Budapesten.

A Nyári Egyetemre beiratkozott hallgatóknak a magyar külképviseleti hatóságok olcsó vízumot adnak. A magyar vasutakon 50 százalékos kedvezményt élveznek. A résztvevők lakásáról és ellátásáról a Nyári Egyetem titkársága gondoskodik.

Tandij nincs. A résztvevők csak csekély beiratkozási díjat fizetnek. A részletekre bővebb felvilágosítást ad a Nyári Egyetem titkársága Debrecen, központi Egyetem.

### A szentesiek köszönete Darvas miniszternek

Darvas József építés- és köz-munkaügyi miniszter az ország számos városában, falujában a munkanélküliség enyhítésére háziipari tanfolyamokat indított, így Szentesen is. A tanfolyam hallgatói nevében Orgován János, a szentesi köz-munkaügyi igazgató köszöndorokat intézett Darvas József miniszterhez, egyúttal a tanfolyam hallgatóinak legszebb mintadarabjait felajánlotta. A miniszter az igazgáton keresztül az ajándékért melegehangú köszöndólevelet intézett a szentesi tanfolyam hallgatóihoz.

\*

Darvas József építés- és köz-munkaügyi miniszter a MEFESZ elnökségének 3000 forintot juttatott el azzal a céllal, hogy ebből az összegből az egyetemi és főiskolai munkaverseny résztvevőit jutalmazza.

# HIREK

— A jövő héten a Benediktus-patika tart éjjeli szolgálatot.

— **Református istentiszteletek.** A templomban délelőtt 9 órakor prédikál Balogh Mátyas, délután 7 órakor biblia magyarázatot tart Gönczy Sándor. — Külsőterületen prédikálnak: Rosszardón és Diteren Nagy Lajos, Békés-Földváron és Pecén Vágó István, Berossyánban és Nagyálláson Gönczy Sándor, Törökszigeten Egeresi László, Tarhoson és Berkén dr. Szabó Lajos, Gyuriban és Kamutkerten Boros János.

— **Békésvármegye ideiglenes törvényhatósági bizottságának kisgyűlését,** az 1929. évi XXX. tc. 24. §-ában biztosított hatásköréből kifolyólag, a hiv. tv. 34. § (8). beka. értelmében Gyulán, a vármegye-háza kistermében 1948. május 31-én (hétfőn) délelőtt 9 órakor kezdődő rendkívüli ülésre összehívom. Tártyasorozat: A folyó hó 31-ére, ugyanarra a napra összehívott ideiglenes törvényhatósági bizottsági közgyűlés tárgysorozata felvett ügyek előkészítése. **Papp Sándor főispán.**

— **Esküvő.** Hollósy Róza és Nánásy Mihály június 2-án délután 7 órakor tartják esküvőjüket a békési római kat. templomban.

— **Deszka- és betonárak Görgényi fátelepen.**

— A 48-as Kiállításról helyszűke miatt a jövő számunkban közlünk részleteket. Az országos kiküldött válogatása alapján megyei kiállításra jóval több darabot küldünk, mint eredetileg számításba vettük s ez pedig a siker záloga.

— **Bélmegyeri Földmívelés Szövetkezet 1948. május 30-án délelőtt 8 órai kezdettel taggyűlést tart** a Karász-féle majorban lévő irodahelyiségben. A tagok megjelenését kéri a Vezetőség.

— **A Kocsmáros Szakosztály** értesíti tagjait, hogy 1948. május 31-én, hétfőn délelőtt 9 órakor tartja rendes havi közgyűlését. A megtárgyalandó ügyek fontosságára való tekintettel minden tagunkat elvárjuk. Vezetőség.

— **Hirdetmény.** A kutyák veszélyesség elleni oltása a következő napokon és helyeken lesz megtartva: Május hó 31-én 7—11 óráig a Jobba kocsmánál, 7—10 óráig a Csurka kocsmánál. Június hó 2-án 7—11 óráig a beleneéresi iskolánál, 8—11 óráig a vízfásfi majorban, 5-én 7—9 óráig a tarhosi majorban, 7—9 óráig a pecői iskolánál, 7-én 8—11 óráig a békés-erdői iskolánál, 8—11 óráig a négyegyesdűlői iskolánál, 11-én 7—10 óráig a vágóhidnál, 7—11 óráig a bikaakónál, 12-én 8—14 óráig a községházánál, 8—11 óráig a gazdasági iskolánál. Az eboltás kötelező, oltatlan ebet senki sem tarthat, mert az kihágás, amit a törvény szigorúan büntet. Az ebek megfékezéséről az ebtulajdonosok kötelesek gondoskodni, éppen ezért gyermekekkel az ebet az oltás helyére elvezetni és azokkal megfékezni nem szabad. Az ebet mindenki lakóhelyéhez legközelebb eső oltási helyre vezetheti elő. Az oltás díja 5 forint, amit az eboltás alkalmával kell kifizetni. Békés, 1948. május 18. **Előjáróság.**

— **MATEOSZ fuvarvállalás központilag Széchenyi-ter 9. Tel.: 52.**

— **A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége** vasárnap délután 3 órai kezdettel zászlóavatót, utána 5 órai kezdettel tartják a nőmozgalmak egyesülését.

## x Akác hasábia Görgényi fátelepen.

— **Kötelező a patkányirtás.** Felhívja az előjáróság a háztulajdonosokat és a bérlők figyelmét, hogy a népjóléti miniszter rendelete értelmében patkány irtása kötelező, ezért a halásági uton történő irtás lebonyolítása érdekében a község-háza 2-es számú irodájában feltétlenül jelentkezzenek azok, kiknek lakasukon patkány észlelhető. A mulasztókkal szemben szigorú kihágási eljárás indul.

— **Kiállítás Békéscsabán.** Békéscsaba th. város Centenáris Bizottsága a jubileumi esztendővel kapcsolatban szeptember hó folyamán mezőgazdasági és ipari kiállítást rendez. A kiállítók július hó 15-ig jelentkezhetnek Békéscsabán a Centenáris Bizottságnál Városháza 58. Részletes tájékoztató a községháza 2. sz. irodájában megtekinthető.

## x Cséplési szén (tatai) kapható a Görgényi fátelepen.

— **A Magyar Dolgozók Pártjának Értelmiségi Csoportja** június 1-én, kedden délután fél 7 órakor a volt Szociáldemokrata Párt helyiségében előadást tart. Az előadásokon bárki megjelenehet és hozzá szólhat. Előadók Végh László gimn. igazgató; Marx filozófiaja. Bíró Lajos gimn. tanár; József Atilla.

— **Eltűnt ernyő.** Dr. Barthos György orvos (Szarvasi-ut 6. szám alatti) rendelójének várószobájából szerdán délben egy sötétkék csikos selyemernyőt tévedésből elvittek. Mivel az illetőt többen láttuk, hogy az ernyőt tévedésből elvitte, szíveskedjék visszahozni Borossy utca 29. sz. alá. Mészáros József.

— **Értesítés.** Értesíti a Békés-Rosszardó Gazdasági Gépszövetkezet a Vizesbánom, Magvár, Hosszusziget, Diter, Feltő és Törzsökös dűllők földtulajdonosait, hogy a megrendelés alatt álló két új traktorhoz tagokat vesz fel. Jelentkezni Szűcs Gábor ügyvezetőnél kedden és pénteken délután 2—8-ig és vasárnap délelőtt 8—12-ig a Rosszardó I. Olvasókörben. Vasárnap délután 2 órakor tartandó tagértekezletre minden tagot és érdeklődőt szeretettel vár az Igazgatóság.

— **Kövér és sovány (35 kg-on felül) sertéseket vásárolnak** Varga Imre, Muci Gergely és Nagy Gábor állatkereskedők. Jelentkezni lehet a nevezett kereskedőknél és Tóth Mihály vásárszéli vendéglőjében.

## Bevezetik az egyfázisú forgalmiadó rendszert

Újabb adóreform készül a pénzügyminisztériumban: megszüntetik a kereskedők és a kisiparosok forgalmiadó fizetését és bevezetik az egyfázisú forgalmiadó rendszert. A rövidesen a Gazdasági Főtanács elé kerülő nagyjelentőségű rendelkezésekről a következőket mondották a pénzügyminisztériumban: — Az egyfázisú forgalmiadó megvalósítása a kereskedői és kisipari adózás lényeges egyszerűsítését célozza. A rendelkezés lényege az, hogy a fogyasztói árak változatlanok maradnak, de az eddigi nagy- és kiskereskedőtől beszédett forgalmiadó megfelelő számmal a termelői forgalmiadóba olvad bele. Így a gyárak által fizetett termelői forgalmiadó már magában foglalja a további két-három szakaszban eddigi külön beszédett forgalmiadó összegét is. Ez a rendelkezés — amellyel a kereskedői és kisiparostársadalom régi kivánását teljesítjük — döntő láncszeme az adórendszer átszervezésének.

# SPORT

## KOSÁRLABDA

Békési MÁV—Wolfner 32:12  
Női NB II. bajnoki.

A feljavult Wolfner nehezen adta meg magát. Tapogatózó játék jellemezte a mérkőzés első 10 percét. Mindkét fél kiakarta ismerni a másik taktikáját. Csak szórványosan dobnak kosárra. Sőt a Wolfner 4:2-ös vezetésre tesz szert. Ekkor a békési lányok erősítenek és 16:6-ra húznak, majd 18:6-os előnnyel fordulnak. Szünet utáni első percekben Török és Kuttyik kosarával már 20:6-ra vezetnek. A Wolfner özszeroppan s a békésiek nyugodt adogatással simán nyerik meg ezt a mérkőzést is.

Orosz irányításával, Keestés és Baji védekezésükkel tünt ki. Tóth és Andrákó kissé szürkén mozogott, ami kezük sérülésének tudható be. Török és Kuttyik örvendetesen javultak.

Kosárbójók: Orosz 15, Keestés 4, Baji 4, Tóth 4, Kuttyik 3, Török 2.

Ez volt a békési leányoknak, mint MÁV-nak itthoni utolsó bajnokiája. Ha visszapillantunk egy kissé ezeknek a leányoknak munkájára, melylyel a szép sikereket elérték, csak az elismerés hangján emlékeztetünk meg róluk. Felismerés és támogatás nélkül állottak a sport- és sportemberek közonyével találtak. Ez a közöny lassan feloldódott, megtelt a tornaterem érdeklődő és lelkes nézőkkel, kik lelkesen tapsoltak a sok megnyert mérkőzésen, melyeken sok hírneves fővárosi együttes maradt alul, hagyta el vesztésként a békési pályát.

Ezúton mondunk köszönetet a B. MÁV nevében azoknak a lelkes sportbarátoknak, kik felismerve ezen sportág szépségét és jövőjét, támogatják az egyesületet azzal, hogy vendéglátásukkal, játékosok elszállásolásával könnyítettek az egyesület anyagi helyzetén, s ezzel is hozzájárultak a sikeres működéshez.

Vasárnap a PVSK-val játszik Budapest a B. MÁV.

## LABDARUGÁS

BMSE II.—Doboz 3:0  
A békésiek lelkesen küzdöttek és megérdemelten győztek.

Bohn SC.—B. MÁV 4:0  
Az utolsó n gyedőrában esett a nagy gól.

BMSE—CsAK mérkőzés vasárnap

6 órai kezdettel két rivális együsheet találkozik egymással. A mérkőzés jónak ígérkezik.

## „Barátság” Mozgó

Szombaton és hétfőn 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

## Nagy hazugság

Bette Davis és George Brent nagy alakítása. Mopex film.

Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órakor

## Földalatti szindikátus

A legkiválóbb angol film. A Barátság mozgó szenzációja.

## Újvilág vendéglő

és étterem, árnyékos terraszán

## délelőtti sörözés

délben ebéd este vacsoránál

## Burai Ernő és Sándor

I. díjjal kitüntetett és a budapesti rádióban kitűnő minősítéssel szerepelt zenekara muzsikál

Kitűnő magyar konyha. Speciális friss vacsora. 100% bakkavé fekete, utánozhatatlan. Jégbehűtött italkülönlegességek, különféle szörpök. Külön tere m. Alkalmos időben diszkvizitálás!

**Kuglipálya! Billiárd! Sakk! Dominó! Kártya!**

# Apróhirdetések

Eladó IV. Keeskméti-utca 18. száma ház: Érdeklődni ugyanott.

Villanyégők és villanyserelési anyagok Nyeste vaskereskedőnél.

Kiadnám 1 db. jó lovat meg egyezsre doglogra. Z. Bereczki tanya Hosszuszigeten.

Eladó II. Hosszúfoki-utca 2. száma ház, mely all 3 szoba 2 konyha, speiz, kamara és egyéb melléképületekkel. Értekezni ugyanott.

Eladó egy varrógép I. Petőfi-utca 63. sz.

Gumbélyegzők megrendelhető a békési Petőfi-nyomdában.

Elveszett 2 darab eke-kules és pár használt hosszuzáru cipő Vizebánonban a Csarunahelyi-dűlőn a nagyhidig. Kérem a megtalálót, juttassa el II. ker. Katona-utca 18. sz. alá, ahol jutalomban részesül.

Eladó épület, téglá és egy stráf-kocsi I., Dobozi-ut 21.

Eladó Babilon-sor 19, Korona-utca 10., Hosszúfoki-utca 5. sz. ház, 1 hold, 2 hold, 4 hold és 35 hold tanyával. II. ker. Rothermere utca 7. sz. ház. Bővebbet Gáborné ingatlanközvetítő irodájában, Kossuth utca 20. Buzapia.

GUMBÉLYEGZŐKÉZT szép kivitelben, prima anyagból rendeljen Hajdu Lajosnál Békéscsaba, V. ker. Tompa utca 19. 22

Felkérjük a lakosagot, hogy a korlátolt gyártásra való tekintettel téglaszükségleteit már most jegyeztesse elő, mert a kiszolgálás az előjegyzés sorrendjében fog történni. Nyegység téglagyár.

Használt arany és ezüsttárgyakat, régipéneket a legmagasabb áron vesznek. Ravasz óras-mester.

A Békési Földművelés Vadásztársaság tagokat vesz fel az 5. sz. területre. Jenekentini lehet június 10-ig Z. Bereczki Sándor elnöknel.

Sürgősen eladó 20 kishold föld, mely alkalmas öntözésre és bolgárkertészetre, esetleg kisebb-nagyobb parcellákban is. Bővebbet Hollósy ingatlanirodában.

Eladó 10 hold föld a Sajgó-dűlőben. Értekezni Kollar Ferenonél, Kossuth utca 18.

Eladó bőtejelő tehénnek négyhetes üsző borja V., Csabai-ut 29.

Eladó egy jókarban lévő gyermeksportkocsi Csap-u. 18.

## „Békés” Mozgó

Szombaton és hétfőn 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

## Orkney-i rejtély

Remek, izgalmas angol kémfilm.

Június 1-én kedden 7, 9 órakor ketten egy jeggyel

## Nagyszerű orosz film

Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órakor

## Győzedelmes Tom

Tom Mix II.

## BÉKÉS

A Nemzeti Parasztpárt békésmegeyi lapja. Megjelenik minden vasárnap. Felelős szerkesztő: Püski Sándor dr. Felelős kiadó: Hegyesi János. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, dr. Püski Sándor könyvesbolt. Telefon: 53. Hirdetéseket felvesszünk péntek d. e. 10 óráig. Előfizetés díja: egy negyedévre 720 forint! Ara példányonként 60 fillér. Nyomatott a Petőfi nyomdában, Békés